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ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОГОВОРУ ПРО НЕРОЗГОЛОШЕННЯ  

КОНФІДЕНЦІЙНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 
АНОТАЦІЯ. Вступ. В статті досліджуються правова характеристика договору про нерозголошення 

конфіденційної інформації.  

Короткий зміст основних результатів дослідження. Проведено аналіз даного договору за критеріями 

кількості сторін, платності, форми волевиявлення, рівня завершеності та моменту укладання договору. Наголо-

шується, що хоча договори про нерозголошення конфіденційної інформації широко використовуються в Украї-

ні, здобувши популярність у різних сферах правовідносин, вони є непоіменованими та не зазнали закріплення в 

Цивільному кодексі України. Автор зазначає, що хоча такі договори зазвичай пов’язані з господарською діяль-

ність (укладаються між суб’єктами господарювання, або з найманими працівниками), ідея про нерозголошення 

конфіденційної інформації має значно ширше застосування. Зокрема, схожі відносини виникають між лікарем 

та пацієнтом (лікарська таємниця), адвокатом та клієнтом (адвокатська таємниця), банком та клієнтом (банків-

ська таємниця), священником та людиною, яка кається (сповіщення). Проте, в даних випадках, обов’язок збері-

гати конфіденційну інформацію виникає на підставі закону, а не договору. В статті розглядається поділ догово-

рів за різними критеріями та проводиться аналіз договору про нерозголошення конфіденційної інформації за 

деякими з них.  

Висновок. В результаті проведеного дослідження, автор робить висновок, що договір про нерозголошен-

ня конфіденційної інформації може бути одностороннім та двостороннім (багатостороннім), оплатним та безо-

платним, завжди має письмову форму, є основним та реальним. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: правова характеристика договору, договір про нерозголошення конфіденційної ін-

формації, NDA, оплатні договори, безоплатні договори, односторонні та двосторонні договори, письмова 

форма договору, консенсуальні та реальні договори. 
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Постановка проблеми та її звʼязок із 

важливими науковими та практичними 

завдання. Визначення правової характеристи-

ки договору про нерозголошення конфіденцій-

ної інформації має особливу актуальність. Це 

обумовлюється широким використанням дано-

го договору в практичній діяльності при відсу-

тності достатнього нормативного регулювання 

та наукової розробки. 

Окремі питання проблематики договору 

про нерозголошення конфіденційної інформа-

ції та правової характеристики договорів за-

знали дослідження в працях С. Я. Вавженчука, 

В. О. Гончаренко, Н. Кузнєцової, В. В. Надьо-

на, О. Огоновського, В. В. Підоненко, С. Пог-

рібного, В. Савченка, А. Соджорнера, Дж. Со-

кіна, Р. Срівастави, Е. Стара, Т. Шарми, Р. Б. 

Шишки та інших. 

Формулювання мети статті (постано-

вка завдання).  

Визначити правову характеристику до-

говору про нерозголошення конфіденційної 

інформації за критеріями кількості сторін, пла-

тності, форми вираження волі сторін, рівня 

завершеності та моменту з якого договір вва-

жається укладеним. 
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Матеріали та методи. Застосовуються 

загальнонаукові та спеціально наукові методи 

пізнання: логічний (дедукція та індукція, ана-

ліз та синтез, абстрагування та порівняння); 

герменевтичний (щодо розуміння наукових 

текстів); формально-догматичний. 

Договори про нерозголошення конфіде-

нційної інформації широко використовуються 

в Україні, здобувши популярність у різних 

сферах правовідносин. Проте, будучи непоі-

менованим, договір про нерозголошення кон-

фіденційної інформації не зазнав свого закріп-

лення в Цивільному кодексі України.  

Загально визнано, що саме договір ви-

ступає основним регулятором цивільних пра-

вовідносин, і як основна підстава виникнення 

цивільних прав та обов’язків, займає центра-

льне місце у правовій науці та практиці право-

застосування [1, c. 123]. Не достатня нормати-

вна урегульованість правовідносин в сфері 

збереження та нерозголошення конфіденційної 

інформації потребує швидкої реакції від 

суб’єктів господарювання, які визначають 

специфіку своєї діяльності через укладання 

відповідних договорів. Правова характеристи-

ка договору про нерозголошення конфіденцій-

ної інформації викликає наукові дискусії та 

характеризується недостатньою кількістю мо-

нографічних досліджень. 

Договори про нерозголошення конфіде-

нційної інформації були імпелементовані в 

українську юридичну практику шляхом запо-

зичення напрацювань європейського та зага-

льного права. В іноземних країнах зустріча-

ються різні назви договору про нерозголошен-

ня конфіденційної інформації: угода про не-

розголошення (non-disclosure agreement, NDA), 

угода про конфіденційність (confidentiality 

agreement, CA), угода про конфіденційне роз-

голошення (confidential disclosure agreement, 

CDA), угода про конфіденційну інформацію 

(proprietary information agreement, PIA) та уго-

да про секретність (secrecy agreement, SA) [2, c. 

1]. 

Договори про нерозголошення конфіде-

нційної інформації укладають коли сторона 

правовідносин хоче поділитися чимось важли-

вим і переконатися, що інша сторона не вико-

ристає отриману інформацію без дозволу або 

не вкраде її, а основне завдання такої угоди 

полягає в тому, щоб гарантувати, що інша сто-

рона буде дотримуватися конфіденційності та 

секретності цінної інформації [3, c. 129]. І хоча 

такі договори зазвичай пов’язані з господарсь-

кою діяльність (укладаються між суб’єктами 

господарювання, або з найманими працівни-

ками), ідея про нерозголошення конфіденцій-

ної інформації має значно ширше застосуван-

ня. Зокрема, схожі відносини виникають між 

лікарем та пацієнтом (лікарська таємниця), 

адвокатом та клієнтом (адвокатська таємниця), 

банком та клієнтом (банківська таємниця), 

священником та людиною, яка кається (спові-

щення). Проте в даних випадках обов’язок 

зберігати конфіденційну інформацію виникає 

на підставі закону, а не договору. 

Необхідність укладання договору про 

нерозголошення конфіденційної інформації 

виникає у випадках, коли обов’язок зберігати 

таку інформацію прямо не встановлено зако-

ном, але виходить з інтересів учасників право-

відносин. 

Чинне законодавство України частково 

визначає поняття та характеристику договору 

про нерозголошення конфіденційної інформа-

ції, але з акцентом на резидентах Дія Сіті. Так 

за договором про нерозголошення фахівець 

або інша особа зобов’язується не розголошу-

вати комерційну таємницю та/або іншу конфі-

денційну інформацію резидента Дія Сіті або 

стосовно резидента Дія Сіті [4, cт. 26]. Розши-

рюючи зміст цього визначення на відносини не 

пов’язані з Дія Сіті можна визначити, що дого-

вір про нерозголошення конфіденційної інфо-

рмації передбачає створення обов’язку не роз-

голошувати комерційну таємницю та/або іншу 

конфіденційну інформацію, яку сторони дого-

вору визначали такою за взаємною згодою. 

Питання правової характеристики дого-

ворів породжує багато дискусій та не має 

усталеного підходу. В ЦК України передбаче-

но поділ договорів за різними ознаками: 1) 

кількість сторін; 2) платність; 3) форма; 4) 

ступінь завершеності та ін. Наукова доктрина 

розширює наведений перелік характерних оз-

нак: 1) за співвідношенням прав і обов’язків 

сторін виділяють односторонні та взаємні до-

говори; 2) в залежності від економічного кри-

терію виділяють оплатні та безоплатні догово-

ри; 3) в залежності від моменту виникнення 

суб’єктивних прав та юридичних обов’язків у 

сторін виділяють реальні та консенсуальні 

договори; 4) за рівнем урегульованості виділе-

ні пойменовані та непойменовані договори; 5) 

за моментом виникнення зобов’язання існують 

основні, попередні (форвардні) та додаткові  

договори; 6) в залежності від того, на чию ко-

ристь укладено договір виділяють договори на 

користь його сторін та на користь третьої осо-

би; 7) залежно від мотиву укладення договору 

виділяють вільні (волюнтарні) та обов’язкові 

(легітарні) договори; 8) в залежності від спе-

цифіки участі сторін в узгодженні умов розріз-

няють взаємні договори та про приєднання; 9) 
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в залежності від обсягу регулювання та його 

галузевого спрямування розрізняють змішані 

та комплексні договори; 10) за наслідками 

припинення договорів слід розрізняти віднов-

лювальні договори та невідновлювальні [5]. 

Додатково слід зазначити, що договори також 

поділяються на каузальні та абстрактні, екві-

валентні (мінові) та алеаторні (ризикові), пуб-

лічні договори та ін. З урахуванням наведених 

ознак необхідно визначити правову характери-

стику договору про нерозголошення конфіде-

нційної інформації. 

Залежно від кількості сторін, договори 

поділяються на односторонні та двосторонні 

(багатосторонні). Відповідно до ст. 626 ЦК 

України, договір є одностороннім, якщо одна 

сторона бере на себе обов’язок перед другою 

стороною вчинити певні дії або утриматися від 

них, а друга сторона наділяється лише правом 

вимоги, без виникнення зустрічного обов’язку 

щодо першої сторони [6, ч. 2 cт. 626]. Отже, 

досліджуваний договір може бути односто-

роннім коли лише одна сторона бере на себе 

обовʼязки не розголошувати та зберігати кон-

фіденційну інформацію. Прикладом такого 

використання договору про нерозголошення 

конфіденційної інформації може бути угода 

між працівником та роботодавцем. В такому 

випадку цей договір укладається для внутріш-

нього врегулювання трудових відносин та є 

поширеним серед різних суб’єктів господарю-

вання (IT компанії, фінансові установи, меди-

чні центри тощо). І хоча даний договір може 

бути одностороннім, він потребує узгодження 

волі сторін, адже найманий працівник має по-

годитись на його укладання з дотриманням 

всіх принципів договірного права: вільного 

волевиявлення, свободи договору, справедли-

вості, добросовісності, розумності та ін [7, c. 

14]. В той же час слід погодитись з С. Вавжен-

чуком про неприпустимість рівності між одно-

стороннім договором та одностороннім право-

чином, адже, на відміну від одностороннього 

договору, для виникнення одностороннього 

правочину потрібне волевиявлення лише одні-

єї сторони правочину, і, як наслідок, односто-

ронньому правочину не притаманна основна 

ознака будь-якого договору (в тому числі од-

ностороннього договору) – домовленість сто-

рін [8, c. 7].  

Договір про нерозголошення конфіден-

ційної інформації може бути одностороннім, 

але потребує узгодження волі сторін та ство-

рює двосторонні зобов’язання. Таку позицію 

підтримує О. Огоновський, який зазначає, що 

зазвичай, такий договір є одностороннім коли 

суб’єкт, який отримує доступ до конфіденцій-

ної інформації чи комерційної таємниці зо-

бов’язується зберігати конфіденційну інфор-

мацію, яка стала йому відомою у зв’язку з ви-

конанням цивільних, трудових чи інших 

обов’язків, а надавач інформації наділяється 

правом вимагати дотримання іншою стороною 

договору своїх зобов’язань [9, c. 55]. У Рішен-

ні Хмельницького міжрайонного суду Хмель-

ницької області від 03 липня 2020 р. № 

686/32675/19 продемонстровано приклад одно-

стороннього договору про нерозголошення 

конфіденційної інформації. Відповідний дого-

вір було укладено між ТОВ «Укрсистемтрейд» 

та її найманим працівником, який передбачав 

збереження конфіденційної інформації протя-

гом трьох років. Працівник звільнився до 

спливу зазначеного договору та зайнявся при-

ватною підприємницькою діяльністю, під час 

якої, на погляд ТОВ «Укрсистемтрейд», пору-

шив п. 4.4. укладеного між ними договору 

який закріплював наступні зобов’язання: з 

метою збереження конфіденційної інформації 

виконавець гарантує, що протягом одного ка-

лендарного року після завершення дії даного 

договору не укладатиме трудових договорів, 

договорів підряду чи інших договорів з юри-

дичними чи фізичними особами з якими вико-

навець взаємодіяв під час виконання даного 

договору в рамках договорів укладених між 

зазначеними особами та замовником [10]. І 

хоча в даному випадку суд не задовільнив по-

зивні вимоги, цей приклад демонструє викори-

стання досліджуваного договору у трудових 

відносинах. 

Договір про нерозголошення конфіден-

ційної інформації є одностороннім коли укла-

дається в контексті трудових відносин, адже 

коли його стороною є інший суб’єкт господа-

рювання або учасник цивільних правовідно-

син, цей договір набуває ознак синологматич-

ності. 

Договір є двостороннім, якщо правами 

та обов’язками наділені обидві сторони дого-

вору [6, ч. 3 cт. 626]. Коли договір про нероз-

голошення конфіденційної інформації уклада-

ється між двома та більше сторонами та пе-

редбачає передачу конфіденційної інформації 

одна-одній, виникають взаємні відносини та 

зустрічні вимоги.  

Така ситуація актуальна у разі злиття 

підприємств, коли компанія хоче продати себе, 

адже вона може попросити будь-якого потен-

ційного покупця підписати відповідний дого-

вір, щоб захистити конфіденційну інформацію, 

яку компанія може розкрити під час перегово-

рів про продаж, подібним чином компанія мо-

же запропонувати потенційним інвесторам і 
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продавцям/постачальникам підписати відпо-

відний договір [11].  

Найбільш поширеними випадками укла-

дання договору про нерозголошення конфіде-

нційної інформації є ситуації, коли одна сто-

рона виступає замовником, а інша, виконавцем 

/ надавачем. Така практика набула розповсю-

дження у сфері надання інформаційних (IT) 

послуг та виконання робіт. В якості прикладу 

можна навести Рішення Господарського суду 

Закарпатської області від 03 серпня 2018 р. № 

907/258/18 про розірвання договору про нероз-

голошення конфіденційної інформації. Дослі-

джуваний договір було укладено між надава-

чем послуг з розроблення та тестування про-

грамного забезпечення, послуг з оброблення 

даних та надання консультацій з питань інфо-

рматизації, надання інформації та інших пос-

луг у сфері інформаційних технологій (ІТ) та 

замовником. Метою договору був захист від-

повідача від недобросовісної конкуренції, для 

запобігання незаконному поширенню, розго-

лошенню та використанню інформації, яка 

стала відома позивачу внаслідок взаємовідно-

син із відповідачем [12]. Даний випадок є при-

кладом укладання договору про нерозголо-

шення конфіденційної інформації між двома 

суб’єктами господарювання, за яким обидві 

сторони отримували доступ до конфіденційної 

інформації та були зобовʼязані її зберігати, що 

підтверджує його двосторонній характер. 

Таким чином, договір про нерозголо-

шення конфіденційної інформації може бути 

як одностороннім, так і взаємним (дво-, або 

багатостороннім). 

Договори про нерозголошення конфіде-

нційної інформації часто є додатковими до 

договорів про надання послуг, які мають пре-

зумпцію оплатності. Проте це не дозволяє по-

ширити цю умову на досліджуваний договір з 

двох причин: 1) цей договір не відноситься до 

договорів про надання послуг; 2) договір про 

надання послуг також може бути безоплатним 

у певних випадках. Умова платності даного 

договору нормативно невизначене, що дозво-

ляє сторонам самостійно регулювати це пи-

тання. 

У процесі характеристики договорів з 

огляду на їх оплатний чи безоплатний харак-

тер ключове значення має те, чи буде передано 

однією стороною другій стороні що-небудь 

замість отриманого, і якщо таке передання 

відбудеться, то складеться тип оплатних від-

носин, якщо ні, то відносин безоплатних [13, c. 

247]. Коли договори про нерозголошення кон-

фіденційної інформації укладаються як части-

на інших правовідносин (трудових, господар-

ських), вони, зазвичай, носять безоплатний 

характер. Цей договір формалізує додаткові 

обовʼязки та умови настання компенсаторних 

відносин у вигляді санкцій за розголошення 

конфіденційної інформації. Тобто, цей договір 

не регулює умови притягнення до відповідаль-

ності за неналежне виконання договору який 

визначає основні правовідносини. Наприклад, 

якщо між сторонами укладено оплатний дого-

вір про надання інформаційних послуг, NDA 

визначатиме лише відповідальність за розго-

лошення конфіденційної інформації, а не за 

неналежне надання послуг. 

І хоча договори про нерозголошення 

конфіденційної інформації завжди містять 

положення про компенсацію за порушення 

його умов, це не робить їх оплатними. В той 

же час, сторони можуть передбачити оплату за 

збереження наданої інформації, наприклад, у 

разі збільшення строку її нерозголошення, або 

розширення обсягу такої інформації. У цих 

випадках договір буде характеризуватися як 

оплатний. Такі приклади широко представлені 

у міжнародній судовій практиці, зокрема, у 

справі Shijiazhuang Zexing Amino Acid Co., Ltd. 

vs Hebei Daxiao Biological Technology Co., Ltd 

[14]. 

В залежності від форми вираження, за-

кріплення та засвідчення волі сторін виділяють 

усні та письмові договори. У ч. 2 ст. 26 ЗУ 

«Про стимулювання розвитку цифрової еко-

номіки в Україні» прямо зазначено, що договір 

про нерозголошення укладається у письмовій 

формі [4, ч. 2 ст. 26], а значить, в даному випа-

дку, принцип свободи договору не покриває 

можливість використання усної форми волеви-

явлення, або конклюдентних дій. Дана вимога 

повністю відображає ідею закладену у ЦК Ук-

раїни. Усна форма договору обов’язкова у на-

ступних випадках: 1) коли укладаються між 

юридичними особами, або між фізичною та 

юридичною особою; 2) коли укладаються між 

фізичними особами між собою на суму, що 

перевищує у двадцять і більше разів розмір 

неоподатковуваного мінімуму доходів грома-

дян [6, ч. 1 ст. 208]; 3) коли його зміст не пе-

редбачає повного виконання сторонами умов у 

момент його укладання [6, ч. 1 ст. 206].  

У більшості випадків, хоча б однією сто-

роною договору про нерозголошення конфіде-

нційної інформації виступає суб’єкт господа-

рювання, але нормативна заборона про укла-

дання такого договору між фізичними особами 

відсутня. Конфіденційною інформацією про 

фізичну особу, є інформація, доступ до якої 

обмежено фізичною або юридичною особою, 

крім суб’єктів владних повноважень, а також 
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інформація, визнана такою на підставі закону 

[15, ч. 2 ст. 21]. Зазначене означає, що конфі-

денційна інформація може бути не пов’язана з 

господарською діяльністю, на відміну від ко-

мерційної таємниці, а отже, договір про її не-

розголошення може бути укладений між фізи-

чними особами. Це дає підставу припустити, 

що такий договір може укладатись в усній 

формі, якщо є безоплатним, або його сума не 

перевищує у двадцять і більше разів розмір 

неоподатковуваного мінімуму доходів грома-

дян. Проте таке припущення не відповідає 

дійсності. Ми вважаємо, що обов’язкова пись-

мова форма даного договору зумовлена не 

суб’єктним складом сторін, а неможливістю 

повного виконання сторонами умов договору у 

момент його укладання. Договір про нерозго-

лошення конфіденційної інформації завжди 

передбачає тривалу дію у часі, адже сама його 

суть, ідея, направлена на створення обмежень 

на майбутнє. Таким чином, договір про нероз-

голошення завжди укладається в письмовій 

формі, до якої дорівнюється і електронна. 

В залежності від рівня завершеності ви-

діляють попередні, основні та додаткові дого-

вори. Договір про нерозголошення конфіден-

ційної інформації є основним, адже безпосере-

дньо породжує нові права та обов’язки для 

сторін [16]. І хоча цей договір зазвичай існує 

як додаткові умови до іншого договору, він 

має самостійний характер. Наприклад, NDA 

укладений в межах трудових відносин не є 

самою метою для роботодавця та працівника і 

носить допоміжний (додатковий) характер до 

трудового договору. Проте, його не можна 

визначити додатковим договором до трудово-

го, договору про надання послуг тощо, адже 

він породжує нові, самостійні правовідносини. 

Відносно самого NDA можуть укладатися по-

передні і додаткові (акцесорні) договори, на-

приклад, коли сторони розширюють зміст 

конфіденційної інформації, продовжують 

строк його дії тощо. 

Однією з підстав класифікації договорів, 

яка запропонована науковою доктриною, ви-

ступає момент з якого договір вважається ук-

ладеним та виділяється два види договорів: 

консенсуальний та реальний [17, с. 53]. Консе-

нсуальний договір вважається укладеним з 

моменту досягнення сторонами згоди за всіма 

істотними умовами (якщо договір має письмо-

ву форму – з моменту його підписання), а для 

реального договору, окрім зазначеного, необ-

хідна фактична передача речі або здійснення 

певних дій [18, с. 124]. С. Вавженчук зазначає, 

що для укладення реального договору наяв-

ність згоди сторін договору щодо всіх істотних 

умов є недостатньою, адже потрібна додаткова 

дія з передачі майна, яка лежить у основі ви-

никнення реального договору, так би мовити, 

поза межами договірного зобов’язання та є 

додатковим фактом у юридичному складі для 

виникнення такого договору [19, с. 47]. І хоча 

науковець наголошує саме на проблематиці 

передачі майна, ми вважаємо, досліджуваний 

нами договір також є реальним, адже виконан-

ня його умов не можливе без фактичної пере-

дачі конфіденційної інформації. Іншими сло-

вами, узгодження волі сторін та підписання 

договору є недостатнім, адже для виконання 

передбачених ним обов’язків необхідно реаль-

но отримати інформацію, яка визначена сторо-

нами як конфіденційна. Слід погодитись, що 

момент, з якого договір починає діяти, не мо-

жна ототожнювати власне із моментом виник-

нення договору [20, с. 15]. І хоча у зразках 

договору про нерозголошення конфіденційної 

інформації зазначається, що він є укладеним з 

моменту його підписання сторонами [21], ми 

вважаємо, що лише з моменту передачі конфі-

денційної інформації сторона має (та може) її 

зберігати. Якщо договір підписаний сторона-

ми, а конфіденційна інформація небула пере-

дана, він втрачає свій сенс. 

Висновки. Проведений аналіз дозволяє 

визначити правову характеристику договору 

про нерозголошення конфіденційної інформа-

ції за критеріями кількості сторін, платності, 

форми вираження волі сторін, рівня заверше-

ності та моменту з якого договір вважається 

укладеним. У відповідності до наведених підс-

тав поділу договорів, ми дійшли висновку, що 

договір про нерозголошення конфіденційної 

інформації може бути одностороннім та двос-

тороннім (багатостороннім), оплатним та без-

оплатним, завжди має письмову форму, є ос-

новним та реальним. Проте для визначення 

повної правової характеристики даного дого-

вору необхідно провести окреме дослідження 

його місця серед каузальних, абстрактних, 

еквівалентних (мінових) та алеаторних (ризи-

кових) договорів, а також можливість його 

визнання публічним, строковим, умовним, 

змішаним, та договором приєднання.
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LEGAL CHARACTERISTICS OF THE NON-DISCLOSURE AGREEMENT 

 
ANNOTATION. The article examines the legal characteristics of a non-disclosure agreement. The author 

analyses this agreement by the criteria of the number of parties, remuneration, a form of expression of the parties’ will, 

level of completeness and the moment when the agreement is considered concluded. The paper notes that although non-
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disclosure agreements are widely used in Ukraine, having gained popularity in various areas of commercial and civil 

legal relations, they are unnamed and have not been enshrined in the Civil Code of Ukraine. The author notes that alt-

hough such agreements are usually related to business activities (concluded between business entities or with employ-

ees), non-disclosure of confidential information has a much more comprehensive application. In particular, similar rela-

tions arise between a doctor and a patient (medical confidentiality), a lawyer and a client (lawyer-client privilege), a 

bank and a client (bank secrecy), and a priest and a penitent (confession). However, in these cases, the obligation to 

keep confidential information arises based on law, not a contract. The paper examines the division of contracts by vari-

ous criteria and analyses the non-disclosure agreement according to some of them. As a result of the research, the author 

concludes that a non-disclosure agreement may be unilateral and bilateral (multilateral), paid and free of charge, always 

in writing, and is fundamental and real. 

KEYWORDS: legal characteristics of the contract, non-disclosure agreement, NDA, paid contracts, 

gratuitous contracts, unilateral and bilateral contracts, written form of the contract, consensual and real contracts. 
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